

Студент ТГПИ!

ДО ОЧЕРЕДНОЙ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ СЕССИИ ОСТАЛОСЬ 18 ДНЕЙ! ТВОЙ ДОЛГ — ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬСЯ К НЕЙ. ПУСТЬ ТВОИМ ДЕВИЗОМ БУДЕТ: «СЕССИИ — ЗНАК КАЧЕСТВА».



Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 19 (502) ♦ Газета основана в 1933 г. ♦ ПЯТНИЦА, 21 МАЯ 1976 ГОДА ♦ Цена 1 коп.

Нам отвечают

ОСНОВНАЯ ПРОБЛЕМА

В статье А. Белобородова «Самая главная задача» («Советский учитель» от 20 февраля 1976 года) и в передовой статье «В преддверии сессии», опубликованной в прошлом номере, были высказаны критические замечания в адрес факультета русского языка и литературы, где было допущено снижение качественного показателя успеваемости по итогам зимней сессии 1975—1976 учебного года в сравнении с предыдущей зимней сессией.

В связи с этим деканат факультета сообщает, что в зимнюю сессию 1974—1975 учебного года на факультете качественная успеваемость составила 48 процентов. Такой высокий показатель был достигнут, главным образом, потому, что студенты I курса сдавали не 4 экзамена, как положено по учебному плану, а 3 (в связи с болезнью одного из преподавателей), поэтому на I курсе около 80 процентов студентов закончили сессию без троек.

В эту зимнюю сессию

студенты I курса сдавали 2 экзамена, и качественный показатель по курсу снизился до 42 процентов. Качественная успеваемость на остальных курсах осталась приблизительно на прежнем уровне. Таким образом, в целом качественный показатель в зимнюю сессию вернулся на прежний уровень.

Но это не значит, что удовлетворяет коллектив факультета, повышение качества знания является основной проблемой, над решением которой работает коллектив преподавателей и студентов.

По итогам зимней сессии проведен совет факультета. В текущем учебном году оживилась работа академкомиссии. Проводятся контрольные точки с обсуждением их итогов на групповых собраниях, особое внимание уделяется студентам, имевшим в сессии по одной тройке. На заседаниях кафедр обсуждается работа групп, закрепленных за кафедрами, и их кураторов.

Л. ШКАРУБА,
зам. декана ФРЯиЛ.



На 2-м этаже главного корпуса недавно оформлен стенд, посвященный сотрудникам института, проработавшим в нем более двух десятилетий. Среди фотографий — портрет старшего преподавателя кафедры теоретических основ физического воспитания Полины Петровны Григорьевой.

С нашим институтом

Воспитатель учителей

связана по сути дела вся жизнь П. П. Григорьевой — педагога, научного работника, воспитателя учителей. Воспитатель учителей... Слова эти очень не просты по своему смыслу. Многие должны знать и уметь для то-

ющим творческим коллективом у нас являются самодеятельные артисты ФФВ. Перелистаем программы их концертов. Мы увидим здесь самые различные названия — от русской народной песни «Коробей-

Идут, потому что круг интересов Полины Петровны никогда не ограничивается узко профессиональными рамками. Литература, музыка, театр, искусство танца — это постоянное увлечение руководителя всегда в положительном смысле воздействует на студента.

Следует добавить, что студенты, занимающиеся научной работой под руководством П. П. Григорьевой, выступают с интересными докладами на секции эстетического воспитания и искусствоведения во время ежегодных институтских научных конференций.

Полина Петровна по своему складу человек неутомимый, активный, творческий. И, прежде всего, ответственный. Эти качества, действительно, столь необходимые всем, кто занимается ответственным делом — воспитанием воспитателей.

Ю. ЕЛЬЦОВ,
член партбюро, председатель художественного совета института.

Твои люди, институт

го, чтобы оправдать их высокое содержание. Мне хотелось бы остановиться лишь на одной стороне деятельности Полины Петровны — ее постоянной общественной работе, которая, прежде всего, связана с эстетическим воспитанием студентов.

В течение многих лет П. П. Григорьева — член художественного совета института, председатель художественного совета факультета физического воспитания.

В культурно-массовой работе есть сложнейший участок — художественная самодеятельность. И, пожалуй, если иметь в виду последние годы, самым активно действу-

ю до сцены дуэли из оперы «Евгений Онегин» Чайковского, от шуточного народного танца до спортивного, от стихотворений советских поэтов до цирковых номеров. И пусть не все одинаково удачно, но интересен сам дух эксперимента, постоянного творчества. Открыть творческую «жилку» в студенте — это важная задача П. П. Григорьевой. А ей приходится быть и режиссером, и сценаристом, и хореографом, и музыкальным руководителем, и, конечно, основным организатором самодеятельного искусства на факультете. И студенты идут за ней.

Путевка в Ростов



15—16 мая в нашем городе проходило зональное первенство Министерства просвещения РСФСР по летнему многоборью ГТО. Команда

нашего института впервые принимала участие в таких соревнованиях. В составе команды выступили студенты факультета физического воспитания Анна Вялова, Надежда Бетмакаева, Владимир Нестеров, Владимир Безруков (все с III курса), Владимир Гришанов (IV курс) и Света Павлюченко (I курс).

Беспомята на сжатые

сроки, команда очень серьезно отнеслась к подготовке. И это сказалось на итогах выступления. Из семи выступивших команд наша дружная шестерка уступила только команде Барнаульского педагогического института, причем разница составила всего 4 очка (БПИ — 414 очков, ТГПИ — 410 очков).

Очень сильно и ровно

ГТО — НА МАРШЕ

выступил Владимир Нестеров. Захватив лидерство после первого вида многоборья — стрельбы, он от вида к виду наращивал свое преимущество. В итоге Владимир набрал 109 очков, оторвался от второго призера на 33 очка и единственный из всех участников выполнил первый разряд.

Если Владимир лидировал на протяжении всего первенства, то Надежда Бетмакаева сумела сделать это в последнем виде многоборья — в кроссе на 1000 м. Причем сделала это блестяще — пробежала дистанцию за 3 минуты 8 секунд, заработав максимальную сумму очков в одном виде — 45. Награда за это — победа в личном первенстве.

Хорошо выступили и остальные члены нашей команды. В личном зачете А. Вялова заняла 4 место, В. Гришанов — 5 место, С. Павлюченко и В. Безруков — 8 место. Заняв второе место, наша команда завоевала право выступать в финальном первенстве Министерства просвещения РСФСР в г. Ростове-на-Дону 13—15 июля 1976 года.

Хочется отметить, что много времени и сил отдали на подготовку команды М. П. Лукша и И. И. Горелов.

Н. ВОЛКОВ,
представитель команды, ст. преподаватель.



© На дистанции кросса. © Победитель в многоборье ГТО зоны Сибири среди педвузов В. Нестеров (ТГПИ).

Фото А. Петрова.

С победой!

В минувшее воскресенье состоялось соревнования санпостов вузов и техникумов города. В них приняло участие 19 команд. От нашего института выступили студентки 341 гр. ФРЯиЛ Н. Моцешкина (командир санпоста), О. Долидинова, Н. Симакина и Л. Яткина. Они показали глубокие знания, приобретенные ими ранее на занятиях по гражданской обороне, в оказании помощи «пострадавшим» в любом «очаге поражения», умело применили свои знания в конкретных условиях, в каждом «очаге поражения» действовали четко, уверенно, без единого штрафного очка и опередили своих соперников. Строгие судьи единодушно приеудили им 1-е место.

Эта победа не случайна. Участницы соревнования также серьезно относятся к любому делу, учатся только на «хорошо» и «отлично». Командир санпоста П. Моцешкина все экзамены в зимнюю сессию сдала на «отлично».

5 июня состоится соревнования сандружин из числа сотрудников вузов города. Будем надеяться, что и здесь наши представительницы постараются сделать все возможное, чтобы быть впереди.

Н. САГАН.



ПЯТЬ СОЛНЕЧНЫХ ДНЕЙ

...Учеба пионерских вожатых. Это серьезное дело, хотя на первый взгляд просто веселое: улыбки, шутки, ласковое

отряда. У каждого отряда свое название, песня, девиз, а самое главное — вожатая. Вместе отряды составляли дружинку.

— Это была отличная дружина, — говорит начальник сборов С. Г. Орлова. — Главное, что характеризовало ребят, — это ответственность, с которой они принимались за любое дело, будь оно серьезным или веселым. Зря времени, которого было очень мало, не теряли. Уверена, что в отрядах этих девушек и парней будут и танцы, и стихи, и викторины, и то многое, чему они научились здесь.

Подготовка вожатых в «Ключах» ведется вторым годом. Главную роль в его организации играют и облсовпроф, и обком ВЛКСМ. Хочется сказать большое спасибо представителю облсовпрофа Р. Г. Копваловой и В. И. Бояриной, многое сделавших для наших сборов. Хочется отметить и особо активных студентов. Ими явились на этот раз парни В. Гутник, В. Юнин, А. Морозов.

Да, это была отличная дружина, умеющая делать все — от инсцени-



ровки политической песни до концерта-молнии. Все дни были напряжены до предела. Подъем в 7.00. Отбой в 24.00. А между этими временными пунктами семнадцатичасовая интересная работа. В дружинке царил здоровый дух соревнования. Перед самым отбоем каждый отряд собирался на своем отрядном месте и подводил итоги прошедшего дня. Отмечали хорошее, критиковали пло-

хое. Решением совета дружины лучшим был признан III отряд. На вопрос, почему именно они лучшие, ребята ответили: — Нам повезло на вожатую, она была наравне с нами, но чуточку выше. Мы всегда будем стараться быть похожими на нее. А вожатая Е. Шу на этот же вопрос ответила по-другому: — Победила дружба!

Хорошие ребята подобрались... «Хорошие ребята» теперь учатся, а пионерское лето ждет их. Хорошим вам ребят, вожатые. А. МАТВЕЕВ, сотрудник отделения журналистики ФОПа. © Надо все запомнить, записать. © Дружина, равняйся, смири! Фото Б. Федорова.



Расставание было трудным. Уезжать не хотелось. Обменивались автографами, пожеланиями, пели, обнявшись в кругу, прощальную песню. А потом, сорвавшись с места, бесшабашно качали свою вожатую и снова пели теперь уже на самом деле последнюю песню. Но все это было не главным. Главное осталось позади — учеба.

солнце. Пять дней, пять солнечных дней, пять интересных дней. За это время вожатый должен научиться делать все: петь, танцевать, играть в веселые игры, быть строгим, читать стихи, а в целом — быть отличным руководителем. Всему этому учились студенты ФРЯИ и ФМФ на сборах в «Ключах». Их разбили на четыре

Комиссары ребячьих сердец

7, 8, 9 мая в Томске проходил I областной слет отрядных вожатых. Девизом слета стали слова Н. К. Крупской: «Чтобы быть хорошим пионервожатым, во-первых, надо уметь учиться, во-вторых, быть политически грамотным, в-третьих, быть активным общественником, в-четвертых, знать ребят и знать, как надо их организовать».

Около 500 юношей и девушек стали делегатами этого форума, 64 из них — студенты вузов города. 7 мая. Площадь Революции. В 9 часов утра вожатые построились на торжественную линейку, посвященную открытию съезда. Три отряда объединили вожатых шестнадцати районов области и Томска.

После открытия слета и возложения гирлянды Славы к памятнику борцам Революции во Дворце культуры «Авангард» состоялась конференция под девизом: «Воспитывать идейно убежденных, пламенных борцов за коммунизм». На ней присутствовали секретари горкомов, обкомов, райкомов комсомола, методисты Дома пионеров, инструкторы, ветераны пионерской работы, отрядные вожатые 20—40-х годов.

Вожатые подняли важный вопрос о подборе, постановке и воспитании кадров отрядных и старших пионерских вожатых, о формах и методах работы. Первый день слета закончился встречей с партийными и комсомольскими работниками, представителями общественных организаций города.

На другой день работа была построена по секциям. I областной слет отрядных вожатых проходил в канун Дня Победы. 9 Мая вожатые, как и тысячи советских людей, приняли участие в митинге, посвященном этой великой дате. А вечером состоялся конкурс знаний и умений пионерских вожатых, затем выступил ансамбль Дома пионеров. 10 мая вожатые области разъехались по своим школам, чтобы приступить к выполнению новых заданий партии и комсомола. С. ПОЛОВНИКОВ, член комитета ВЛКСМ, участник слета.

ОБРАЩЕНИЕ делегатов I областного слета - пионервожатых

Мы, делегаты первого областного слета вожатых, представители одной из самых благородных профессий на земле, обращаемся к вам, вожатым области, учителям, комсомольцам, студентам вузов и техникумов, к молодым рабочим и служащим, ученым и воинам Советской Армии.

Мы собрались на слет в те дни, когда страна приняла величественную программу XXV съезда КПСС, в которой определены задачи нашей школы, комсомола и пионерской организации.

Дорогие друзья, коллеги!

Вожатый — посланец Ленинского комсомола в пионерском отряде. Дружине, комиссар ребячьих сердец.

Вожатый — активный проводник политики партии, боец идеологического фронта. Глубоко изучайте великое ленинское наследие, исторические документы Коммунистической партии! Помните,

что без овладения марксистско-ленинской наукой невозможно совершенствовать дело коммунистического воспитания. Ярче раскрывайте перед пионерами смысл коммунистических идей, пионерских законов. Формируйте в каждом пионере слеп знаний, убеждений и поступков.

Вожатый постоянно следует ленинскому требованию — крепить связь школы, пионерской дружины, отряда с практикой коммунистического строительства. Укрепляйте связь школы, дружины с производством и наукой с тем, чтобы в каждом учащемся зажег огонь творчества, формировать глубокое уважение и любовь к труду, стремление встать в ряды рабочего класса, колхозного крестьянина.

Вас, вожатые-производственники, студенты, мы просим: приходите к нам в отряды, помогите нам воспитывать новых Стахановых, Гагаринных. Будем работать вместе — рука

об руку! В этом мы видим залог успеха в работе пионерских дружин.

Вожатый бережно вводит пионеров в мир славных революционных, боевых и трудовых Законов пионеров Советского Союза. Дело чести каждого вожатого — передать свой отряд в ряды Ленинского комсомола. Мы, участники слета, призываем всех молодых учителей, вожатых трудиться по-ударному, еще настойчивее воспитывать пионеров и школьников в духе беспредельной преданности идеалам коммунизма, по претворению в жизнь решений XXV съезда партии и XVII съезда ВЛКСМ.

Мы призываем всех вожатых включиться в развернувшееся по инициативе педагогических коллективов школ города Москвы и поддержанное учителями Томской области массовое движение за повышение качества обучения и коммунистического воспитания школьников.

НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ ЛЬГОТЫ ЖЕНЩИНАМ

В нашей стране женщины пользуются равными с мужчинами правами во всех областях хозяйственной, общественно-политической и культурной жизни, в том числе и в области осуществления права на труд. Вместе с тем, с учетом особого места женщины-матери в нашем обществе, трудовое законодательство предусматривает повышенную охрану женского труда.

В случае ненормальных родов или рождения двух или более детей отпуск продлевается до 70 календарных дней. Перед отпуском по беременности и родам или после

отпуска по беременности и родам продолжительность 56 календарных дней до родов и 56 к. д. после родов с выплатой за этот период пособия по государственному социальному страхованию 100 процентов среднего заработка независимо от стажа работы в данном учреждении.

средственно после него женщина по ее заявлению может получить ежегодный отпуск независимо от стажа работы в данном учреждении, в том числе и до истечения 11 месяцев непрерывной работы в первом году. При этом отпуск предоставляется в полном размере. Кроме отпуска по беременности и родам, женщине по ее заявлению предоставляется отпуск без сохранения заработной платы до достижения ребенком возраста одного года. За время этого от-

пуска за женщиной сохраняется ее рабочее место или должность (ст. 167 КЗОТ).

Дополнительный отпуск может быть использован женщиной полностью или по частям в любое время до достижения ребенком возраста одного года. Дополнительный отпуск без сохранения заработной платы засчитывается в общий и непрерывный стаж работы, а также в стаж работы по специальности. В стаж работы, дающей право на последующие